

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ВЫШЕ ТЕМПЫ строительства!

Напряженная программа у наших строителей на 1975 год. Им предстоит сдать в эксплуатацию отделочное производство камвольно-суконного комбината, построить 4,4 тысяч квадратных метров производственных площадей для завода «Кузбассэлемент», закончить реконструкцию Полясаевского завода крупнопанельного домостроения. Из объектов соцкультбыта необходимо сдать в эксплуатацию два детских сада, продолжить строительство школы в привокзальном районе на 1280 мест и городской гостиницы. Ввод жилья, строительство городского водопровода и очистных сооружений были и остаются основными задачами наших строителей. Только Ленинскому стройуправлению № 1 треста «Кузбассжилстрой» нынче нужно ввести в эксплуатацию 32 тысячи квадратных метров жилья. Такой объем строительно-монтажных работ может быть осилен при хорошей организации труда, четкой согласованности в действиях всех строительных подразделений, своевременном снабжении строек материалами, конструктивами, техникой, при безусловном выполнении месячных планов-заданий.

К сожалению, примеров хорошо организованного, плодотворного труда пока немного. С январским планом справляются коллективы некоторых участков Полясаевского и Кольчугинского строительных управлений.

Но даже те строительные коллективы, которые в прошлом году досрочно завершили план, нынче не выполняют январского задания. К ним относится третий участок Полясаевского СУ треста «Ленинскпромстрой». Не выполняет он план на одном из самых важных объектов города — водопроводе, потому что руководители треста и специализированного участка механизации не обеспечили рабочих подъемными механизмами.

Практика давно показала, что создание необходимых условий труда дает возможность выполнять и перевыполнять планы-задания, укладываться в напряженные графики. И где забывают об этом золотом правиле, там зачастую и срывы ритма, и простой в работе.

Именно такое произошло в январе на объектах жилья: то задержат доставку половой рейки и красителей, то не подвезут своевременно растворы или бетон, панели. В результате теряется цена рабочего часа, затягивается строительство жилья. Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» медленно ведет монтаж панельного дома по ул. Суворова и общежития текстильщиков в первом микрорайоне. Это вызывает большое беспокойство еще и потому, что медленное строительство в начале года создавало всегда в конце его штурмовщину. Из-за этого строители оставляли на пусковых объектах массу недоделок, на устранение которых тратились не недели, а целые месяцы. Прошлогодние факты — свидетельство тому.

Сетуя на объективные причины, руководители Ленинского СУ № 1, да и некоторых других строительных организаций, далеко не в полной мере используют внутренние резервы, возможности. В одном случае в колерной не подготовят свою временно красители, во втором — поздно начнут монтаж панельных домов. Все это — следствие неорганизованности и беспечности одних руководителей, бесхозяйственности и халатности других.

Так работать в завершающем году пятилетки нельзя. Все пусковые объекты года должны быть введены в строй. В этом деле рабочим обязаны оказать всестороннюю помощь руководителям строек, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Их прямой долг — развивать инициативу рабочих, распространять передовой опыт, повсеместно организовать действенное соревнование.

Первой обязанностью всех руководителей, независимо от ранга, — обеспечить ритмичную, высокопроизводительную работу всех строительных участков, бригад.

## ЛУЧШАЯ В УЧИЛИЩЕ

Самая лучшая группа в нашем училище — ГПТУ № 25 — группа № 89 (мастер В. О. Дмитриев). Ребята все как один откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу — решили учиться и работать лучше, чем в прошлом году.

Учащиеся проходят производственную практику на шахтах «Полясаевская», «Кузнецкая», «Октябрьская». Многие из них выполняют работы 3-4 разрядов. Это А. Титов, А. Верц, В. Фрейрик, А. Махлейт, В. Едакин и другие,

все время группа занимает первое место в училище. У ребят есть наставники — начальники механических цехов шахт «Октябрьская» и «Полясаевская» т. Шаталин и Фролов, инструктор-сварщик Грамотинского разреза т. Агеев. Они уделяют ребятам большое внимание, помогают освоить нелегкую профессию.

Все учащиеся группы № 89 учатся в ШРМ, многие из них спортсмены.

Н. ФЕДОСЕЕВА,  
преподаватель ГПТУ № 25.

№ 22 (11154)  
ПЯТНИЦА  
31  
ЯНВАРЯ  
1975 года  
Цена 2 коп.  
Газета основана  
1 октября 1930 года



## Есть пятилетка!

Пятилетний план по производству сахара выполнил коллектив старейшего в Киргизии Токмакского сахарного завода: потребителям отправлено сто тысяч тонн готовой продукции. Это стало возможным в результате модернизации поточно-технологических линий, замены устаревшего оборудования, совершенствования технологии производства и внедрения новой техники.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу коллектив принял новые, повышенные обязательства на 1975 год. Дополнительно к пятилетнему плану намечено произвести еще двадцать тысяч тонн сахара.

## Трудный экзамен «Москвичей»

Успешно завершены испытания опытных образцов новых моделей легковых автомобилей «Москвич-2138» и «Москвич-2140», созданных на Московском автозаводе имени Ленинского комсомола. Государственная комиссия дала высокую оценку результатам испытаний и рекомендовала новые модели малолитражек к серийному производству. Новые «Москвичи» отличаются от своих предшественников более элегантной формой кузова, изящнее отделан салон, оборудованный дополнительной вытяжной вентиляцией, шире стало заднее сиденье. Специальные накладки на дверных дверях и рулевом колесе повышают безопасность водителя и пассажиров. Рулевая колонка — телескопическая, при аварийной ситуации она автоматически складывается. Сиденья оборудованы ремнями безопасности и удобными подголовниками. На «Москвиче-2140» установлен новый 82-сильный двигатель, который позволяет автомобилю развивать скорость до 150 километров в час.

## Нивам — больше минеральных удобрений

Введен в эксплуатацию новый промышленный комплекс по выпуску минеральных удобрений и сырья для них на Новомосковском химическом комбинате имени В. И. Ленина (Тульская область). Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили с большой трудовой победой всех участников строительства комплекса.

(ТАСС).



Высокопроизводительно работает член КПСС, сборщица аккумуляторов завода «Кузбассэлемент» Людмила Александровна ЧЕКУНКОВА. Она ежедневно перевыполняет смешные нормы на 25—30 процентов. Людмиле Александровне присвоено звание ударника коммунистического труда, она награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1974 года».

На снимке: Л. А. ЧЕКУНКОВА.

Фото В. Данникова.

## СВЕРХПЛАНОВЫЕ МЕТРЫ

Большинство бригад участка № 2 шахты «Комсомолец» в эти дни работает с перережением графика. В соревновании лидирует коллектив проходчиков, возглавляемый Валерием Александровичем Ежелевым. Они досрочно выполнили месячное задание. На 26 января им нужно было пройти 159 метров, а продвинули выработку на 186 метров.

По трудовым делам обгоняет календарное время и бригада Ильи Борисовича Землянского. Здесь «плюс» составил 42 метра.

С наращиванием темпов в работе идут и проходчики, руководимые Николаем Павловичем Сусленковым. У них 30 метров сверхплановой проходки.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

## МЕСЯЧНЫЙ ВЫПОЛНЕНО!

Коллективу чугунолитейного завода в январе предстояло выдать 133 тонны продукции, реализовать ее на 27 тысяч рублей. С этим заданием работники завода успешно справились. 27 января были выданы последние тонны чу-

гунного литья в счет первого месяца завершающего года пятилетки.

Это достигнуто за счет высокопроизводительного труда рабочих и использования внутренних резервов. Особенность хорошо трудаются бригады формовщиков, заготовщиков шихты, которыми руководят Л. Д. Полкова и В. М. Дегтярев.

Г. ДМИТРИЕВ.

## Начало успешное

Первый месяц последнего года девятой пятилетки коллектив пассажирского автотранспортного хозяйства № 1 закончил успешно. Весь месяц автотранспортники ежедневно перевыполняли плано-

вые задания. Так, по объему перевозки пассажиров план выполнен на 101 процент, пассажиро-километры составляют 19500 тысяч, фактический доход предприятию — 252 тысячи рублей.

В. ШУВЕНИНА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В феврале 1975 года будет проводиться однажды сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся по вопросу «О мерах по повышению эффективности производства на предприятиях, подведомственных горисполкому, в свете требований декабря 1974 года» Пленума ЦК КПСС и сессий Верховных Советов СССР и РСФСР.

Извещая о предстоящей сессии, исполком городского Совета обращается к трудящимся предприятий, депутатам и руководителям общественных организаций с просьбой принять участие в подготовке к сессии и высказать

свои предложения по вопросам, касающимся повышения эффективности производства и роста производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции и услуг, усиления борьбы с бесхозяйственностью и растрочительством — за экономию и бережливость — в предприятиях местной промышленности, городского коммунального хозяйства и бытового обслуживания.

Ваше предложение и критические замечания будут внимательно изучены и учтены при подготовке решения городского Совета.

Предложения просим направлять в горисполком (проспект имени Кирова, № 56), «К сессии городского Совета».

ГОРИСПОЛКОМ



# СОРЕВНОВАНИЕ. ТВОРЧЕСТВО ПОИСК

1975

Выпуск 1

# ДНЕВНИК

**Девизом соревнования было и остается: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!**

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

## НЕ ТОЛЬКО ПРОЦЕНТЫ

### ● Партийная организация и производство ●

Как-то во время подведения итогов социалистического соревнования в литейном цехе завода «Красный Октябрь» мнения присутствующих разошлись. Одни ратовали за то, чтобы первенство присудить работнице, давшей наибольшую выработку, другие были иного мнения: считать победителем формовщицу, процент выполнения нормы которой меньше, но качество лучше. Другие же показатели были примерно равными. Безусловно, без споров не обходится ни одно подведение итогов, но в этом случае коммунисты цеха увидели пробел в условиях соревнования. Решено было с первого месяца нового года четче, конкретнее продумать его формы.

— В нынешнем году, — рассказывает секретарь партийного бюро литейного цеха Л. Я. Шпеничина, — условия соревнования между рабочими мы несколько изменили. Заранее предумали, кто с кем будет соперничать, с таким расчетом, чтобы силы были равными. Но иногда такое не получается. Тогда вступает в силу коэффициент затраченных усилий. Бывает же так, что работница не может на российском примере в выполнении

сложности формы) выполнить норму, например, на 160 процентов. Так что же, ей все время и быть «битой»? Условия труда, качество работы, отношение к ней — все это будет в первую очередь учитываться при подведении итогов.

В цехе работают люди разных специальностей. Это вызывает определенные трудности при подведении итогов. Бригада крановщиков, например, соревнуется с коллективом модельного участка. Судить об их работе только по проценту выполнения норм — слишком опрометчиво. А вот новая система будет способствовать тому, чтобы победитель был достойным, заслуживающим первенства именно в ударном труде.

Однако здесь не стоит ставить под сомнение результаты предыдущих подведений итогов. Они были и есть правильны, но чтобы добиться их объективности, приходилось затрачивать немало усилий и времени. Теперь это намного упрощается.

Несколько дней назад в литейном цехе состоялось партийное собрание, на котором коммунисты обсудили вопрос о технических причинам или по

личном примере в выполнении

некоторых социалистических обязательств. На этом собрании тоже шел разговор о привлечении более действенных форм соревнования.

В частности говорили о мерах поощрения отличившихся бригад. Лучших передовых рабочих, занявших первенство три раза подряд, поощряют и морально, и материально. А в этом же цехе некоторые бригады по три-четыре раза занимают первые места, но этому не придается большого значения. В крайнем случае, будет выпущена «молния». А почему так? Разве не заслуживают такие победители похвалы на рабочем собрании, подготовленного в их честь концерта художественной самодеятельности? Можно поощрить бригаду и материально.

— Коммунисты высказали дальние предложения и по улучшению гласности соревнования, — сказал заместитель председателя цехкома П. И. Антошкин. — В ближайшее время у нас будут подготовлены новые стенды, показывающие ход соревнования.

В текущем году перед коллективом цеха стоят большие задачи. Судя по ритмичности в работе (цех ежедневно перевыполняет план), они по плечу литейщикам. Главную роль в этом сыграет соревнование, к которому подходит здесь творчески.

С. СЕРЕГИН.



Ровинчица камвольно-суконного комбината Валентина АФАНАСЬЕВА за две декады января выполнила плановое задание на 102,1 процента при высоком качестве продукции. Она освоила проектную производительность оборудования, неоднократно завоевывала звание «Лучший по профессии».

На снимке: В. АФАНАСЬЕВА.  
Фото В. Данникова.

## СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ БАЖЕНОВА

Среди проходчиков шахты имени Ярославского ширится соревнование за продление срока службы проходческой техники. Начало ему положила бригада Н. М. Баженова. Она в 1972 году получила новый комбайн ПК-3м и взяла обязательство пройти 10000 метров горных выработок без капитального ремонта. Это обязательство выполнено. Но проходчики отказались менять свой «обжитой» комбайн и в ответ на Обращение ЦК КПСС решили пройти им без капитального ремонта еще 3000 метров горных выработок.

Этому примеру последовала бригада проходчиков В. Г. Гусева. Она недавно получила новый комбайн 4-ПУ.

— После обсуждения Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу мы тоже решили увеличить срок службы машины — взяли обязательство пройти 10000 метров без капитального ремонта, — говорит бригадир.

Обязательство этой бригады базируется на уже имеющемся опыте. Старым комбайном 4-ПУ она отработала два срока. Есть полная уверенность в людях бригады. За техникой внимательно следят электрослесари В. Борисов и И. Пикалов, машинисты комбайна А. Мокрушин и В. Воронюк, хороший пример в труде показывают проходчики Н. Поляков, Р. Валеев, В. Яковлев, А. Григорчук и другие члены бригады. С первых дней января проходчики открыли и ведут сверхплановый счет уходов.

Г. ТОРОПОВ.

## В РЯДЫ ТЫСЯЧНИЦ

На шахте имени Кирова в числе бригад-тысячниц появился новый очистной коллектив, который возглавляет Петр Васильевич Чернявый. Создана бригада сравнительно недавно, когда в 1972 году была пущена в эксплуатацию западная призма шахты. Поэтому на ее долю выпало немало трудностей. И основная из них — освоение нового комплекса наклонного типа КМ-87 ДНЭ в сложных горно-геологических условиях. В сложных условиях потому, что отрабатываемый пласт Майеровский, мощностью 1,3 метра, сильно обводнен. Кроме того, встречаются значительные геологические нарушения.

Сегодня бригада сделала в новой лаве первый переход. Трудоемкая работа была выполнена в течение двух смен. Звену А. Ф. Кузнецова дан наряд отрезать две стружки.

До заботы шли молча. На конвейерном штреке видны были следы трудоемкой работы.

— А вот и наш забой-малютка, — проговорил горный мастер Николай Алексеевич Терещенко. — Сейчас все опробуем и будем запускать.

Комбайн 2К-52 стоял внизу, готовый в любую минуту включиться в работу. Николай Степанович Захаров, пропустив вперед горнорабочих И. В. Романова и Г. М. Азарапкина, сдал комбайн назад и запустил конвейерную цепочку.

— Вроде бы крутился все нормально, — проговорил горный мастер, — можно начинать врубаться.

И, словно по команде, все разошлись на свои места. В

забое их десять человек и у каждого своя обязанность. Например, у горнорабочего Р. Х. Резалова сегодняшняя операция не трудоемка, но требует большой внимательности. Стоит только отвлечься и не заметишь, как петля кабеля зацепится за гидрораспределитель.

Но, пожалуй, самая сложная операция у горнорабочих А. И. Нечаева, П. Ф. Кузьминых, И. В. Романова и Г. М. Азарапкина. Они отвечают за своевременную подготовку ниши. Здесь обе ниши берутся вручную, при помощи буровзрывных работ. Поэтому ответственность на горнорабочих ложится большая.

Нужно не только успеть зачистить и закрепить нишу, но и раскрепить сопряжение, так как комплекс без гидросопряжения. Хотя это и сдерживает бригаду, но ее показатели говорят, что коллектив не только успешно освоил комплекс, но и сумел покорить новый, пока еще не известный пласт.

Сейчас ежесуточно горнорабочие выдают по 850—1000 тонн угля. А в отдельные дни нагрузка на комплекс «Малютка» превышает 1100 тонн. Таких показателей в аналогичных условиях на руднике пока еще мало.

Бригада могла бы с тысячной нагрузкой работать постоянно, — говорит начальник участка В. Г. Овчинников, — но вся беда в том, что у нас частая аварийность лавного конвейера и гидросистемы. Выходят из строя и гидораспределители, а запасных нет. А главное, их ремонт не производят ЦЭММ.

М. ИВАНОВ.

### Трудовая хроника завершающего

● Коллектив макаронной фабрики досрочно выполнил январский план производства и реализации продукции. Сверх плана макаронных изделий изготовлено 50 тонн, а реализовано их на 5 тысяч рублей больше.

В. СМИРНОВА,  
экономист.

● Из Кемеровского управления коммунального хозяйства облисполкома в Ленинск-Кузнецкий дорожно-ремонтный строительный участок пришла радостная весть. По итогам работы четвертого квартала прошлого года среди родственных предприятий области коллективу нашего участка присуждено второе место в социалистическом соревновании.

тотительных. Поэтому есть опасения, что, если вовремя не будет оказана помощь со стороны комбината, шахта «Комсомолец» окажется в труднейшем экономическом положении.

Не улучшилось положение с добычей и на шахте имени Ярославского. К концу месяца она подходит с долгом почти в 15 тысяч тонн. Из-за несвоевременного освещения шахтного поля сейчас «минусуют» почти все очистные бригады, и с большим трудом проходят испытания комплекса-тигана КМ-120. А такая бригада, как П. Н. Соколова, ранее ритмично выдававшая более тысячи тонн угля в сутки, сейчас с трудом выдает по 800 тонн.

Со значительным отставанием заканчивают месяц открытии Грамотеинского разреза. Из-за несвоевременной подготовки очистного фронта разрез задолжал более 13 тысяч тонн угля. В общей сложности три этих предприятия недодали к государственному плану почти 55 тысяч тонн угля. Объективных причин для отставания у двух последних предприятий нет.

### Тревожный сигнал месяца

## ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСКАЧКА

К концу января три угольных предприятия рудника подходят с большим отставанием. Самый большой долг сложился у коллектива шахты «Комсомолец» — 26175 тонн. По вине комбината «Кузбассуголь» на шахту до сих пор не поступил очистной комплекс, предназначенный комсомольско-молодежной бригаде М. В. Качесова. В результате одна из лучших бригад рудника осталась не у дел.

Тяжелое положение сложилось здесь и с проветриванием горных выработок. Затянувшаяся реконструкция вентиляции уже сказывается не только на ритмичности очистных коллективов, но и подго-

# ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА 9 Й ПЯТИЛЕТКИ

## Трудовая хроника завершающего

● Очистная бригада И. М. Конева шахты «Октябрьская» работает в очень сложных горно-геологических условиях. Однако, несмотря на сложность, горняки в завершающем году девятой пятилетки решили добить 320 тысяч тонн угля. И сейчас свои обязательства успешно выполняют. С начала месяца бригадой выдано 39 тысяч тонн угля, из них сверх государственного плана — 8 тысяч тонн.

В январе, работая с суточным планом 1300 тонн, бригада постоянно выдает по 1500 тонн угля. Такого успеха горнорабочие добились благодаря слаженности всех звеньев, хорошей организации социалистического соревнования.

Л. ГОРОХОВИК,  
учащаяся ЗШАП.

## ДВОЕ, ТРОЕ... — КАК ОДИН

Бригада тростильщиц, руководит которой помастера Юрий Коробков, решила в 1975 году дать дополнительно к заданию 14 тонн троцкой пряжи. Это означает, что каждая работница бригады должна ежедневно выполнять сменную норму на 108 процентов.

Месяц на исходе. Предварительные подсчеты показывают: среднесменная выработка на работницу составляет 113 процентов. Такой показатель — большое достижение в коллективе текстильщиков.

Рабочий день в разгаре — момент, когда еще никто не поглядывает на часы, зная наперед, что до конца смены далеко.

Юрий Коробков поискал глазами своего коллегу по предшествующему переходу — мотильщиками машинам — Владимиром Шелманова. Тот что-то доказывал водителю электропогрузчика.

— Новая партия? Как идет? — спросил Юрий, пройдя к нему.

— Неважно. В особенности сороковой номер. Опять жгуты, непропяди. Смотри, сколько барабанов стоит, девчата еле успевают узлы вязать.

— У Белкова сороковой номер этой же партии?

— Нет, перехватил 401-ю. Хвалится: идет нормально. Тридцать второй у меня; правда, ничего, работать можно.

Коробков еще раз посмотрел на метки, которыми мотильщицы обозначают партии пряжи, и вернулся к своим машинам. Девчата его бригады, тростильщицы, дорабатывали полуфабрикат. Надо подвезти новую партию, успеть передать Галине Тошевой трудный сороковой номер 503-й партии. Галина управится. Она сноровистая, опытная. Наверняка уже узнала, какая партия лучше идет. Ждать не будет, сама себе перетаскает бобины. И уж ясное дело, худшую партию не возьмет.

Первой, кому привез Коробков полуфабрикат, была Савельева. Она — ученица, в прошлой декаде потянула бригаду назад: старалась, но норму выполнила только на 99 процентов. Каких-то 12 килограммов не хватило, чтобы обогнать бригаду Романова.

— Люда, ты все патроны сразу не заправляй, — говорит Сагальевой бригадир, помогая ей разбирать новую партию. — Видишь, как делает Васина? Пять штук заправляет, раскручивает — и дальше... На этом много времени экономится.

У машины Веры Селезневой бригадир задержался. Работает она неплохо, перевыполняет норму, но может дать еще больше.

— Вера, ты забыла, почему тебя Тошева с Юдиной учили.

Вера вопросительно посмотрела на бригадира.

— Видишь, у тебя несколько бобин кончаются. Не жди, когда они враз смотятся. Лучше одну — две перезаправь сейчас, чтобы потом простоять не было.

## РЕПОРТАЖ

Бригада беспокоит дела каждой работницы. И хоть все они почти достаточно опытные, следить и подсказывать надо. А как же иначе? Обязательства на 1975 год взяты большие. И работа в первых двух декадах января подсказывает, что надо постоянно быть начеку. В начале месяца бригада «заминусовала», не хватало сырья. Во второй декаде дело пошло на лад, положение выравнялось. Сейчас есть возможность даже перекрыть обязательства, взятые на январь. Необходимо и дальше наращивать темпы, не терять ни минуты рабочего времени, чтобы застраховать себя от всяких неожиданностей.

Пряжу тростят (от слова «трос» — две нити сматываются в одну), чтобы обеспечить необходимую прочность будущей ткани. Так и в бригаде — успех дела зависит от того, считает бригадир, как сплоченно будут работать все тростильщицы, как быстро отстающие подтянутся до передовых.

В. ВОЛОДИН.

## Итоги 1974 года

Разворнув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1974-го, определяющего года девятой пятилетки, трудящиеся города добились дальнейших успехов в развитии народного хозяйства.

### Промышленность

Годовой план реализации и выпуска большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Из 33 промышленных предприятий успешно справились с годовым планом 29. По сравнению с 1973 годом объем реализации возрос на 8,8 процента, а прирост промышленного производства составил 9,5 процента.

Шахтерами города добыто сверх плана 1249309 тонн угля. Годовой план добычи топлива выполнен на 106,5 процента. По сравнению с 1973 годом добыто угля больше на 1298802 тонны.

Годовой план производства товаров народного потребления выполнен на 102,6 процента.

Годовой план производительности труда промышленными предприятиями города выполнен на 100,2 процента. По сравнению с 1973 годом производительность труда в промышленности возросла на 8,2 процента.

От снижения себестоимости промышленной продукции получена экономия в 3 миллиона 434 тысячи рублей.

### Транспорт

Годовой план грузоперевозок выполнен автобазами города, за исключением Кольчугинской. Дополнительно к плану перевезено 1036,7 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Экономлено 404 тысячи литров бензина и 486,5 тысячи литров дизельного топлива.

Успешно справились с планом грузоперевозок предприятия железнодорожного транспорта. Железнодорожниками комбината «Кузбассуголь» отгружено сверх плана 752800 тонн угля.

### Капитальное строительство

В 1974 году за счет государственных капитальных вложений введены основные фонды стоимостью 49 миллионов 86 тысяч рублей.

Государственные капитал-

ные вложения за текущий год составили 55,9 млн. руб., при плане 60,9 млн. руб.

Введено в эксплуатацию 45271 квадратный метр жилья.

План подрядных работ собственными силами строительных организаций города за 1974 год выполнен на 94,5 процента, рост в сравнении с прошлым годом составляет 2,4 процента.

Перевыполнили план строительно-монтажных работ: Байкальское, Полясаевское, Кольчугинское строительство треста «Ленинскпромстрой», передвижная механизированная № 4, Полясаевское дорожно-строительное управление. Не справились с планом: Егозовское шахтопроходческое управление, Ленинское СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой», Ленинские ЦСУ № 1 и 2 треста «Кузбассуглерудстрой», Ленинское шахтомонтажное управление и ряд других строительных организаций.

### Торговля и бытовое обслуживание населения города

Розничный товарооборот государственной торговли в лице общественного питания, за 1974 год составил 135 млн. 950 тыс. рублей. План розничного товарооборота выполнен на 99,4 процента. Не обеспечили выполнение годового плана орсы промтоварами, Беловский линейный орск, аптека.

План реализации бытовых услуг населению города за 1974 год выполнен на 107,3 процента. Объем бытовых услуг по сравнению с прошлым годом возрос на 12,1 процента и составил на одного жителя города 23 рубля 33 копейки, при плане 22 рубля 69 копеек.

Установленный план бытового обслуживания на 1974 год не выполнен: телеателье, цех химчистки, трикотажное ателье, шахты имени Кирова, имени Ярославского, «Полясаевская», шахтоуправление «Кольчугинское», управление жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь».

З. МИНАЕВА,  
ст. экономист ГИВС.



Бригада сборочного цеха электролампового завода, руководимая П. И. Поповым, по итогам социалистического соревнования в четвертом квартале заняла первое классное место на заводе.

С начала года передовой коллектив не сни-

жает темпов работы, ежедневно перевыполняя сменные задания.

На снимке: бригадир П. И. ПОПОВ с монтажницами О. ПЕРЦЕВОЙ (справа) и В. ГИДЕНКО.

Фото В. Даникова.

## С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Закройщица Е. И. Коцейко положила на стол перед Н. С. Шевелевой очередной заказ. Надежда Степановна, бригадир белошвеек, как называют в ателье портних по пошиву легкого платья, ни о чем не спрашивая, приняла скроенную ткань. Дальнейшая судьба костюма теперь зависела от рук ее девчат.

Заметьте: приняла раскрой без дополнительных распросов. Иначе говоря, каждый заказ идет в обработку на 3—5 минут быстрее.

Первое, что бросается в глаза при входе в пошивочный цех ателье № 6, транспарант: «Наш девиз: каждой бригаде — наивысшую производительность труда, отличное качество изделий, высокую культуру обслуживания». Каждую смену, приступая к работе и заканчивая трудовой день, девчата-портнихи как бы сверяются мысленно по этому обязательству. Третий год, с первого дня открытия ателье, его коллектив трудится под этим девизом.

Можно любое обстоятельство, подходя к нему формально, свести к шаблону, к

скучному цифровому отчету. Исполнителям индивидуальных заказов шаблонно работать нельзя. У кого как, а их высокая производительность целиком зависит от числа клиентов, от качества выполненных заказов.

Еще несколько лет назад заказчик приходил на примерку, к мастеру, два и три раза. Сегодня большинство заказов ателье фабрики индивидуально сдаются клиентам только с одной примеркой, в более укороченный срок. На фабрике в 1975 году намечен рубеж — довести сдачу заказов клиентам с первого предъявления до 92 процентов. Для клиента такая услуга удобна. Зато от мастеров ателье требуется постоянное совершенствование знаний, опыта, требуется большой вклад в работу собственного творчества, трудолюбия, души. Скажем, в той же бригаде Н. С. Шевелевой все швей со стажем, опытом. Постоянно в передовиках идут и бригады В. А. Беляевой, М. А. Быковой. А вот учиться мастерству никто не против. В прошлом году повысили квалификацию закройщики и бригадиры. Нын-

че появилась необходимость учиться и рядовым мастерам. Ведь сдавать изделия с первого предъявления могут только высококвалифицированные портнихи.

Из многих компонентов складывается авторитет коллектива, особенно в сфере обслуживания. Сегодня наший клиент просит сшить ему костюм, пальто, платье не только быстро, но и красиво, модно, добротно, отличного качества. И если клиент приходит в одно и то же ателье и раз, и другой, и третий — значит, ему здесь понравилось, значит, не испортили ему ни разу вещь.

И еще немаловажный для клиента момент: как его встретят, примут в ателье, выслушают просьбу. Как театр начинается с вешалки, так и в ателье обслуживание заказчика начинается с приветливого приема. В шестом (без преувеличения) любят посетителя. Для него в салоне ожидания — образцы пошивки, модели одежды, для него — добрая улыбка, радушие, умный совет закройщика.

Н. ПИСАРЕВА.



## Победили текстильщики

Два дня на спортивной базе ДСО «Спартак» проходили соревнования по лыжным гонкам и эстафете среди производственных коллективов в зачет зимней спартакиады. Первое место с большим преимуществом завоевала команда коллектива камвольно-суконного комбината. Среди команд второй группы первое место у коллектива мясокомбината.

В личном первенстве на дистанции три километра среди женщин победила Е. Мостикова — представительница камвольно-суконного комбината.

На пятикилометровой дистанции первым был А. Жошкин, вторым — С. Баранов. Они также являются представителями камвольно-суконного комбината.

Вне конкурса выступали воспитанники отделения ДЮСШ. На дистанции 3 километра первой была Женя Ларишина. Все они являются призерами первенства среди ДЮСШ областного совета ДСО «Спартак». У мальчиков на дистанции 5 километров победил Ренат Сафиуллин. Вторым стал Игорь Фомин. Выступая на первенстве России ДСО «Спартак» 4—8 января, Игорь занял четвертое место. Все ребята — воспитанники тренера горсовета А. Янченко.

Подводя итоги этих соревнований, следует отметить, что во многих коллективах физкультуры была проделана большая подготовительная работа.

## Еще один мастер порта

Три раза в течение зимнего сезона лыжница Ира Смирнова была близка к выполнению норматива мастера спорта СССР. И вот в Бакурии с 23 по 27 января проходили соревнования на кубок СССР по лыжным гонкам, где выступали ведущие гонщицы страны Кулакова, Сметанина, Болдычева. Выступала здесь и Ирина Смирнова — представительница камвольно-суконного комбината. Ирина выполнила норму мастера спорта СССР.

Тренирует Ирину тренер горсовета ДСО «Спартак» Г. Беляев.

И. КОЗЫРЕВ.

**Н**ЕСЧАСТНЫЕ случаи происходят из-за целого ряда причин. Но есть одна общая — это неосторожность и невнимательность как водителей, так и пешеходов. Ничем не оправданная спешка приводит тех и других к печальным последствиям. Водитель или пешеход, экономя минуты времени, теряют очень многое, и даже свою жизнь.



## ВЕСТИКИ ГАИ

В прошлом году, как и в предыдущие, первое место по аварийности заняли шоферы и мотоциклисты, которые находились за рулем в нетрезвом состоянии. Почти восемьсот таких водителей задержали работники ГАИ, милиции, дружинники и общественные инспектора. Нетрудно представить, какую большую опасность создавали на улицах и дорогах эти горе-водители — потенциальные преступники. Все они наказаны по всей строгости закона. Но любое наказание не может вернуть двух жизней, здоровью 47 травмированным людям, которых покалечили в прошлом году водители-пьяницы. Правда, в прошлом году по сравнению с предыдущим пьяных водителей отстранено от руля на 100 человек меньше.

Меньше стало появляться водителей «под хмельком» за рулем, потому что в автохозяйствах усилилась профилактическая работа. Во всех больших автобазах медицинские работники сейчас проводят обследование шоферов перед выездом на линию. Эта проверка заставила многих води-

телей задуматься о последствиях пьянства. Повышение ответственности шоферов дает определенные результаты. К примеру, в ПАТП № 2 в два раза сократилось количество задержанных шоферов, которые управляли автомашинами в нетрезвом состоянии. В ПАТП № 1 таких водителей не оказалось ни одного. Поэтому контроль за шоферами перед выездом в рейс надо не ослаблять, а усиливать повсеместно. И принимать все меры к тому, чтобы повсюду наказывать пьяниц, лишать их управления транспортом. Нельзя забывать, что общая борьба с этим злом, не примиримое отношение к таким водителям может освободить нас от дорожно-транспортных катастроф, трагедий.

Анализ происшествий прошлого года также показал, что их много случается по вине владельцев личного транспорта и пешеходов.

Нередко семейная радость приобретения новой автомашины, мотоцикла сменяется большим горем. Выезжая на лоно природы, шоферы — любители зачастую, пренебрегают элементарными требованиями безопасности езды. Хуже того, не имея хорошего навыка управления, злостно нарушают эти правила. Держать рулевое колесо надо умело, умно и быстро ориентироваться в любых сложных ситуациях на улицах и дорогах. Если бы эти правила соблюдали все шоферы-любители, то происшествий бы не было.

Пешеходы порой не замечают своих нарушений, не считают их таковыми. Бывает, переходит человек улицу там, где переходить нельзя; сделавшему замечание, а он в ответ: «Я никому не мешаю, здесь короче путь». И вот пятеро пешеходов лишили себя жизни, а 55 человек получили в прошлом году травмы. Ничего не скажешь, дорогая расплата за спешку, неосторожность и невнимательность, за нарушение правил уличного движения.

И. КРИОНИ,  
госавтоинспектор.

## Столица «польского» Донбасса

Катовице — крупнейший центр на юге народной Польши — стал феноменом градостроительства. Столица края угля и стали, которую часто величают также столицей «польского Донбасса», является по сути дела крупнейшей в ПНР строительной площадкой. Некогда заполненный и беспорядочно застроенный город, которому всего лишь 110 лет, стал красавцем, где воплощаются в жизнь смелые новаторские планы архитекторов и градостроителей.

Центр города украсил пока единственный и самый большой в республике жилой дом протяженностью 200 метров и высотой 16 этажей, рассчитанный на две тысячи квартир и 300 подземных гаражей.

В Катовице строят основательно и добротно, красиво и удобно. Это — действительно настоящая столица польских шахтеров, металлургов, химиков, сталеваров.

Б. КУЗНЕЦОВ,  
корр. ТАСС.

Варшава.

ической музыки. 14.50 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании. 15.50 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.20 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телесериал. 3-я серия. 17.30 «Время». 18.00 «Попрыгунья». Художественный фильм. 19.25 Тираж «Спорлото». Кемерово. 19.35 «Партийная новь». Партийная организация и наставничество. Из опыта работы коммунистов Кузнецкого металлургического комбината. 20.10 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 20.20 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Научно-популярная программа.

13.30 Чемпионат СССР по хоккею. На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный телесериал. 3-я серия. 23.00 «Время».

### СУББОТА, 1 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Содружество социалистических стран». Германская Демократическая Республика. 9.35 «Слово ученому». Выступает академик В. И. Смирнов. 9.50 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 10.45 «Один за всех, все за одного». 11.50 Новости. 12.00 Концерт. 12.30 «Попрыгунья». Художественный фильм. 14.05 Тираж «Спорлото». 14.15 Концерт класс-

нию. Передача из Дании. 21.20 «Спартак» — ЦСКА. 3-й период. 14.20 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 15.05 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 4 и 5-я серии. 17.30 «Время». 18.00 «Артлото». 18.55 «Движение без опасности». В передаче участвует начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-майор милиции В. В. Лукьянов. 19.25 «Наш маленький цирк». Передача из Венгрии. 20.20 «Очевидное — невероятное». 21.30 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании. 23.00 «Время». 23.30 Спортивная программа.



## Кино Победа

Новый цветной художественный фильм Ксения, Любимая жена Федора (11.40, 16, 18.10, 22). Жил-был Полицейский (10, 14, 19.50).

### Зал кинохроники

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА (11, 15).

### Центральный ДК

Новый цветной художественный фильм Есенция (16, 19).

### ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

Чистыми руками (16, 18, 20).

### Кинотеатр «Сибирь»

Если хочешь быть счастливым (12, 16.10, 18, 20, 22).

### Кинотеатр «Рассвет»

Новоселье (17, 19, 21).

### Кинотеатр «Родина»

Новые Центурионы (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). Соленый пес (9.30, 14).

### Вниманию граждан поселка Шахты «Полысаевская»

После капитального ремонта открыта женская парикмахерская (в помещении общежития). Здесь же работает мастер по маникюру.

Приглашаем посетить нашу парикмахерскую.

### К услугам населения!

Все мастерские КБО по ремонту обуви принимают заказы на всевозможный ремонт обуви со сроком исполнения 2-3 дня.

Спешите вовремя отремонтировать свою обувь, не оставляйте ее на длительный срок неотремонтированной.

Наши адреса: пр. Кирова, 67; пр. Ленина, 43; ул. Мусоханова, 21; ул. Суворова, 10; ул. Калинина, 16.

Горный техникум объявляет набор на подготовительные курсы для поступающих в техникум на базе 8 классов на горные специальности. Начало занятий с 1 февраля 1975 года.

Учрежденный студенческий билет за № М-69-136, выданный Новокузнецким педагогическим институтом на имя Сокульевой Галины Николаевны считать недействительным.

Коллектив учебно-курсового центра «Кузбассуголь» выражает искреннее соболезнование мастеру производственного обучения УП шахты «Полысаевская» В. Г. Кадошникову по поводу преждевременной смерти ее мужа

КАДОШНИКОВА  
Сергея Николаевича

Коллектив участка № 8 шахты «Полысаевская» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти машиниста горных выемочных машин

КАДОШНИКОВА  
Сергея Николаевича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33000. ОП 17880. Заказ № 1112.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

наш адрес...

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кисова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.